
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 27 juillet 2015 

Présents : André Bisschops, Florence Delvaux, Guy Delville, Stéphane Dor, Lionel Graindorge, Philippe Gillain, France Lefèbvre, 

Olivier Moch, Claire Ringlet et Catherine Robert. 

Excusés : Colette Bawin, Jean-François Dessambre, Philippe Donneaux, Philippe Evrard, Roland Gauvry, Michelle Heuschen, 

Anne-Françoise Palem, Claude Piette, Benoît Rigo et  Dominique Verniers 

1° Approbation de PV 

Le PV du Conseil d’Administration du 23 juin est approuvé à l’unanimité. 

2° Activités passées 

2.1 BBQ de la Maison de la Presse (3/07) 

Beaucoup de participants (75 au total) mais peu de membres de l’UPMC. Lors de son intervention, le 

Président de la Maison de la Presse, Jacques Cremers, a évoqué le projet d’une Maison de la Presse 

et de la Communication, affirmant que des contacts avancés entre la Maison de la Presse et l’UPMC 

existaient.  

A noter les présences de Jean-Claude Marcourt, Willy Demeyer et Michel Firket lors de cette soirée 

où fut également présentée la nouvelle gérante de la Maison de la presse, Clarisse Mohimont. 

3° Activités à venir 

3.1 Afterwork de la com ‘’Communicateur coucous’’ 

CaRo attire l’attention sur le fait que le 10 septembre c’est aussi le barbecue de Meusinvest (ndlr 

déplacé au 15/09) et que cela risque de faire une concurrence importante. Par ailleurs, comme elle 

souhaite impliquer AFP dans le projet, l’Afterwork est reporté au 22/10/2015. Il aura lieu au GRE 

3.2 Midicoms 

  3.2.1 Agence Belga  date confirmée, le 8/10/2015 (LG) 

  3.2.2 Gabriel Ringlet  pas de nouvelles, en stand by (CR) 

  3.2.3 LièGeTogheter  pas de nouvelles, en stand by CaRo) 

  3.2.4 Communication et Handicap  pas de nouvelles, en stand by (RG) 

  3.2.5 Nouvelle façon de consommer la télé  pas de nouvelles, en stand by (BR) 

  3.2.6 Communication positive  proposition de dates à Lionel Duplicy : 24/09 ou 29/09 (FL) 

3.2.7 Communication territoriale  pas de nouvelles, en stand by (CP + JFD) 

3.2 Visites 

  3.2.1 Expo Warhol à Waroux  Date confirmée, le 18/11/20015 (AB) 



  3.2.2 Brasse & vous  Date confirmée, le 8/09/2015, préparation d’un texte pour l’invitation (LG) 

  3.2.3 Musée de la Boverie  voir avec l’architecte de la Ville pour une date en décembre (AB) 

  3.2.4 Préhistosite de Ramioul  ouverture décalée au printemps 2016, report de la visite  

  3.2.5 Chantier Val Benoît  pas de nouvelles, en stand by (BR) 

4° Bilan des Commissions 

4.1 Passage 

Réunion de la commission à mettre en place rapidement 

LG informe que Saint-Luc envisage de faire de venir des conférenciers afin de présenter une vision 

plus ‘’réaliste’’ du monde du travail à ses étudiants, une vision de la réalité des communicants. 

L’UPMC pourrait être le relais de cette démarche et certains membres pourraient figurer parmi les 

conférenciers. 

PhG précise que La Cambre a pour projet la création d’un cours sur ce même thème. 

4.2 Métiers 

Une première réunion est fixée au 24/08, à 10h00 (avant le CA). Il s’agira d’y fixer les objectifs de la 

commission et d’élargir le groupe de travail. 

4.3 Statuts 

Réunion de travail reportée au 31/08, à Créasol. Les statuts y seront finalisés avant présentation au 

CA 

4.4 Ethique  sans objet 

5° Site internet 

Sans objet 

6° Nouveaux Membres 

Les candidatures de Julie Dessart (Mithra), Jean-Manuel Fontaine (Mithra) et Jérôme Aussems 

(Province) sont en suspens car nous sommes sans nouvelles depuis plusieurs mois. 

Candidats vus par leurs parrains/marraines et dont la candidature est ratifiée par le présent CA : 

 Hervé Delvaux (Webadev) vu par GD et OM 

 Nathalie Evrard (CHR de la Citadelle) vue par AB et OM 

 Christelle Piette (Civadis)  BR et CP 

Candidats en ordre, désignation de parrains/marraines 

 Gaelle Daerden (Député Provincial P.E. Motard)  PhG et OM 

 Didier Langevin (App Tree)  PhD et JFD 

7° Trésorerie et Finances 

SD informe qu’il a du faire un transfert de fonds important du compte à terme vers le compte à vue 

suite à un afflux de factures (traiteur AG, salle AG, facture supplémentaire site internet). 



 

8° Divers 

8.1 Non aux projets gratuits 

Suite aux expériences de Doppio (courrier de Philippe Thissen) et de LG qui ont eu des retours 

concrets et positifs à leur refus de faire des projets gratuits, le CA décide de faire une information à 

tous les membres de l’UPMC pour leur rappeler la position de notre Union contre les projets gratuits. 

Nos membres se trouvent des deux côtés de la barrière, en entreprise demandeuse de projets et en 

fournisseurs de projet, il est opportun que chacun connaissent clairement la position de l’UPMC 

Il est aussi important de communiquer vers l’extérieur afin de fixer clairement la position de l’UPMC 

sur le thème des projets gratuits. 

Le CA décide de l’envoi d’un message aux membres, ce message sera également placé sur le site 

internet et envoyé aux médias sous la forme d’un communiqué de presse. Suivi LG avec l’appui de SD 

our le site internet et d’OM pour la presse. 

8.2 Bibliothèque de l’UPMC 

Le CA décide que la bibliothèque de l’UPMC sera virtuelle, l’ensemble des ouvrages écrits par nos 

membres seront mis en ligne dans un espace dédié sur le site internet de l’UPMC. L’idée d’une 

bibliothèque réelle est abandonnée car elle nécessiterait une trop grosse charge de gestion des 

livres, des prêts et des récupérations d’ouvrage. Il s’agira donc de renvoyer, via la bibliothèque 

virtuelle, les membres et extérieurs intéressés vers les ouvrages des membres UPMC.  

Idéalement, il faudrait pouvoir proposer un prix spécial pour les membres de l’UPMC (-10% ?) qui 

souhaiterait se procurer un de ces ouvrages. A négocier avec les éditeurs ! 

Par contre, l’idée de mettre une vitrine avec les différents ouvrages de nos membres à la Maison de 

la Presse (et de la Communication) est retenue. Cela permettrait de donner de la visibilité aux 

ouvrages. A voir avec le CA de la Maison de la Presse pour la faisabilité et l’endroit où serait mise 

cette vitrine. 

8.3 Expo Spray Can Arts 

CaRo informe le CA de l’exposition du centre d’art urbain Spray Can Arts, le 17/09. Le GRE est 

partenaire de cette exposition, les membres du CA de l’UPMC seront invités. 

8.4 Soirée Trends/Tendances 

CaRo informe le CA de la soirée entreprenariat du Trends/Tendances, le 10/09 au Théâtre de Liège 

8.5 Décès du mari de Nelly Liemer 

PhG informe le CA du décès du mari de Nelly Liemer et demande si l’UPMC fait quelque chose. Pour 

rappel, le CA s’est clairement positionné à ce propos (voir point 9.1 du PV du CA du 26 mars 2015) et 

ne se manifeste que lors d’un décès ou d’une maladie lourde touchant directement un membre du 

CA ou l’un de ses proches directs.  

Le Président enverra un mail à Nelly Liemer pour l’assurer du soutien de l’UPMC 

8.6 Catherine Jamotte-Jamoulle 



Catherine Jamotte-Jamoulle ne travaille plus au service communication du Diocèse, elle semble se 

diriger vers l’enseignement (ndlr tant qu’elle n’est pas démissionnaire, volontairement ou par le non-

paiement de sa cotisation, elle reste évidemment membre de l’UPMC). 

 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 

Lundi 24 août 2015, à 12h15, à la Maison de la Presse 

 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 


